

- Järvihaantie 12
- 01800 Klaukkala
- (09) 2764 7643
- asiakaspalvelu@uff.fi
- www.uff.fi

UFF

Auttamisen iloa



Auta meitä säästämään ympäristöä ja vaihda postitse toimitettava uutiskirjeesi sähköiseen!
Muutoksen voit tehdä puhelimitse numeron 09-2764 7643 tai sähköpostitse: asiakaspalvelu@uff.fi

TASARAHAPÄIVÄT 18.-30.7. 2011

VAATE KUIN VAATE:

ma 18.7.	max. 7 €
ti-ke 19.-20.7.	max. 6 €
to-pe 21.-22.7.	max. 5 €
la-ma 23.-25.7.	max. 4 €
ti-ke 26.-27.7.	max. 3 €
to-pe 28.-29.7.	max. 2 €
la 30.7.	max. 1 €

Helsinki

- Fredrikinkatu 36
- Hämeentie 4
- Iso Roobertinkatu 4-6
- Malminkaari 13-19, Malmin Nova
- Mannerheimintie 104
- Runeberginkatu 4 c
- Turunlinnantie 12, Itäkeskus

Tampere

- Hämeenkatu 9
- Pietilänkatu 2, Duo

- Turku, Humalistonkatu 5

Tasarahapäivien ajan ja ma 1.8. avaamme kaikki myymälät klo 9.

Nettikaupassa tasarahapäivien ajan poistokori: www.uff.fi/nettikauppa

Uudet myymälät nyt Malmilla ja Hervannassa

UFF on avannut kaksi uutta kauppakeskus-myymälää, toisen Malmin Novassa Helsingissä ja toisen Duossa Tampereen Hervannassa. Kummassakin uudessa myymälässä tuotevalikoimasta löytyy naisten, miesten ja lasten vaatteet, kengät ja asusteet sekä kodintekstiilit.

Malmin myymälä on Suomen suurin UFF -myymälä huikkealla 8000 tuotteellaan. Hervannan myymälän tuotevalikoimat puolestaan kattavat myös suosittu 50-, 60-, 70-, ja 80-luvun trendit ja vintage -vaatteet sekä kirjat, astiat ja muut pientavarat.

UFF Malminkaari 13-19: Kauppakeskus Malmin Nova, 1.kerros. Avoimna arkisin klo 9-20, lauantaisin klo 9-18
 UFF Pietilänkatu 2: Kauppakeskus Duo (Postia vastapäätä). Avoimna arkisin klo 10-19, lauantaisin klo 9-15

Tervetuloa ostoksille uusiin myymälöihin!



Hervannan myymälän avajaisia vietettiin maanantaina 16.5. 2011.

Tuoreimmat uutiset saat tykkäämällä meistä Facebookissa:
www.facebook.com/uffsecondhand



UFF

U-landshjälp från Folk till Folk i Finland rf • Auttamisen iloa • www.uff.fi **UUTISKIRJE 3/2011**



Angolassa ruuan puute haittaa lasten koulunkäyntiä



Tulossa syyskuussa:



Vuoden 2011 teemana ruokaturva!

Nametilin opettaja- opisto tekee hyvää

Keräystili: 200118-390539 keräyslupa: pohja 2020/2010/3741

Humana-päivää vietetään jälleen syyskuussa

UFF viettää kansainvälisen Humana People to People -järjestön kanssa yhteistä kehitysyhteistyön vaihtuvia aiheita käsittelevää teemapäivää vuosittain syyskuussa. Tänä vuonna teemana on ruokaturva.

Vuonna 2011 Humana-päivä jalkautuu yhdistyksen lajittelukeskukselta Klaukkalasta myös UFF:n myymälöihin ja Helsingin toreille. Helsingin Hämeentien, Iso Roobertinkadun sekä Fredrikinkadun myymälöissä muun muassa TV:stä tuttu Teuvo Loman antaa maksuttomia pukeutumisvinkkejä Planet Fallout -yhtyeen esiintyessä.

UFF:n lajittelukeskuksella päivää vietetään avoimien ovien merkeissä. Yleisöllä on mahdollisuus perehtyä lajittelukeskuksen toimintaan ja tavata UFF:n henkilökuntaa sekä saada tietoa yhdistyksen ruokaturvaan tähtäävistä kehitysyhteistyöhankkeista.

Tapahtuman aikataulu ja ohjelma päivitetään yhdistyksen verkkosivuille www.uff.fi/humanaday elokuussa.

Pienviljelijät avainasemassa kehitysmaiden ruokaturvakysymyksissä

Kehittyvien maiden maaseutujen heikoimmin toimeentuleva väestö elää useimmiten oman pienviljelyn tuottamilla tuloilla. Ilmastonmuutos aiheuttaa ongelmia jo valmiiksi haastellisissa olosuhteissa eläville maanviljelijäperheille.

Maanviljelyllä on monessa (kehitys)maassa pitkät perinteet. Viljelävät lajikkeet ja työmenetelmät ovat samoja, joita isovanhemmat ja isovanhempien isovanhemmat ovat käyttäneet. Muuttuviin olosuhteisiin ei välttämättä osata reagoida, saati sitten sopeutua. Lannoitteet ja torjunta-aineet ostetaan kauppiailta, vaikka samoja tuotteita voisi valmistaa edullisemmin luonnontuotteista. Luomuviljelyn etuihin kuuluu myös ravinteikkaampi ruoka, joka pienviljelijöiden kohdalla parantaa suoraan perheen terveyttä. Maanviljelijöiden tieto-aidon kehittäminen onkin yksi kehitysmaiden maaseutujen kehityksen avaimista.

UFF tukee suomalaisten vaatelajoittajien ja yhdistyksen myymälöissä asioivien avulla ruokaturvan kehittämiseen tähtäviä kohteita sekä Afrikassa että Intiassa. Afrikassa viljelijöiden tukiryhmät järjestävät ruohonjuuritason neuvontaa ja koulutusta. Intiassa maanviljelijäperheille rakennetut biokaasun pientuotantoyksiköt hyödyntävät karjan lantaa luonnonmukaisten lannoitteiden ja sähkön tuotantoon. Ruuan tuotannon haasteet ovat kuitenkin monimuotoiset ja jatkuvasti muuttuvat. Kehityksessä tärkeää onkin sitoutuminen pitkäjänteiseen toimintaan.

Kouluruokahanke aloitti Angolassa

UFF:n ja Suomen ulkoasiainministeriön yhteisrahoittama Kunenen opettajaopisto Etelä-Angolassa on mukana avustusjärjestö JAM:n (Joint Aid Management) kouluruokailuprojektissa.

JAM on Etelä-Afrikassa perustettu järjestö, jonka toimintaan kuuluvat ruokaturva- ja vesiprojektien lisäksi mm. maatalouden ja kyläyhteisöjen kehitys ja HIV/AIDS projektit. JAM:n ja ADPP:n toiminnalle on yhteistä se, että opetus ja koulutus nähdään avaimena kehitykseen. Riittävä ja monipuolinen ravinto puolestaan antaa lapsille edellytykset tehokkaaseen oppimiseen.

Tässä yhteistyöprojektissa UFF:n angolalaisen yhteistyökumppanin ADPP:n roolina on antaa peruskoulun opettajille ravintotietokoulutusta ja olla mukana kyläyhteisöjen ruokaturvan kehittämisessä. ADPP on myös yhdessä Angolan terveysministeriön kanssa kehittänyt ohjekirjan ravitsemuksesta. Kouluruokailuhanke on käynnissä useassa Angolan provinssissa, ja siitä hyötyy kaikkiaan noin 850.000 ihmistä.

Maaliskuussa 2011 UFF vieraili Kunenen opettajaopistolla ja myös valtion alakoulussa, jossa opiskelijat harjoittelevat. Keskusteluissa rehtorin ja harjoittelijoiden kanssa selvisi, kuinka suuri merkitys ruokailulla on lasten koulunkäynnille. Koulumatkat ovat pitkät, ja ilman riittävää ja oikeanlaista ravintoa lapset eivät jaksa tulla kouluun.

JAM:n ja ADPP:n ravintoprojektin puitteissa koulutetut opettajat ovat olleet erittäin tyytyväisiä saamaansa tietoon: monikaan ei ollut ennen tätä koulutusta tullut ajatelleeksi kuinka merkittävä vaikutus ravinnolla on terveyteen. Projektin hyödyt ulottuvat laajalle, sillä opettajat jakavat saamaansa tietoa eteenpäin oppilaiden lisäksi näiden vanhemmille ja usein myös kyläyhteisölle.

Mosambikissa Nametilin opiston opiskelijoista kasvaa yhteisökehityksen ammattilaisia

Vuonna 2009 toimintansa suomalaisten tuella aloittanut Nametilin opettajaopisto sijaitsee Mosambikin pohjoisosassa Nampulan provinssissa. Tänä vuonna opistossa on 165 opiskelijaa, joista 83 on naisia.

Opisto toimii tiiviissä yhteistyössä lähialueen kyläyhteisöjen kanssa. Opiskelijat suorittavat työharjoitteluun kylien perus- ja esikouluissa ja järjestävät aikuisille mm. lukutaito- ja ompelukursseja.

Tulevien opettajien taitoihin kuuluu myös kerhotoiminnan ohjaaminen. Lasten ja nuorten kulttuurikerhoissa harjoitellaan tanssi-, musiikki- ja teatteriesityksiä. Kerhoissa lasten itseilmaisutaidot ja itsetunto paranevat, mutta varsinaisena tavoitteena on harrastustoiminnalla innostaa lapsia myös koulunkäyntiin. Opettajasta muodostuu lapsille uusia roolimalleja, jotka kannustavat koulutielle.

Yhteisötoimintaan kuuluu myös erilaisten teemapäivien järjestäminen. Keväällä 17.4. opiskelijoiden johdolla juhlustettiin Mosambikin Naistenpäivää erilaisin musiikkiesityksin. Opiskelijat olivat myös valmistaneet tapahtumaan oman näytelmän naisten oikeuksista.

Kulttuurin lisäksi koulut tukevat liikuntaharrastuksia. Suosituimpiin lajeihin kuuluu jalkapallo, jota opettajaopiskelijat harrastavat aktiivisesti

itsekin vapaa-ajallaan. Jalkapallojoukkueet kisaavat keskenään eri koulujen välillä järjestetyissä turnauksissa. Kuvassa alhaalla Nametilin opiston tyttöjen jalkapallojoukkue.

Yhteisötoiminta valmentaa opiskelijoita tulevaisuuden ammattiin maaseutukylän opettajana. Kylissä opettajan rooliin kuuluu toimia koko kylän ”kansankynttilänä”, neuvonantajana ja opettajina myös varsinaisten koulutuntien ulkopuolella.



Malawin maaseudulle lisää päteviä opettajia



UFF ja Suomen ulkoasiainministeriö tukevat vuosina 2011-2013 järjestyksessään neljännen yhteisellä tuella toteutettavan opettajaopiston rakentamista Malawin maaseudulle. Uusi opisto sijoittuu maan pohjoisosiin Mzimban piirikuntaan, jossa haasteina ovat mm. väestön alhainen koulutusaste, vaikea AIDS-tilanne (noin 17 prosenttia väestöstä arvioidaan olevan HIV-positiivisia) ja opettajien vähäinen määrä.

Malawin väestöstä noin 85 prosenttia saa elantonsa maanviljelyksestä, ja ilmastonmuutoksen myötä köyhyysrajan (tulot alle dollarin päivässä) määrän arvioidaan lisääntyvän tulevien vuosien aikana nykyisestä

noin 55 prosentista entisestään, mikäli paikallisen väestön koulutusta ei lisätä.

Suomen UFF on tukenut ulkoasiainministeriön kanssa maassa uusien opettajien koulutusta vuodesta 2000 alkaen. Par'aikaa tukea saa tulevan opiston lisäksi myös Dowan opettajaopisto Keski-Malawissa. Dowan opistosta valmistuu maahan jatkossa yli 200 uutta opettajaa vuosittain.

Ulkoasiainministeriön edustajat Ulla Hiitiö (kuvassa) ja Mirja Tonteri tutustuivat aiemmin valmistuneiden Amalikan ja Chilangoman opettajaopistojen toimintaan huhtikuussa 2011.